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BALSZEMMEL
Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, 
AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁ-
GOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMOND-
JUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI 
ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL. 

BALSZEMMEL

MEGVAN-E A LÁNCHÍD?

Nem tudni pontosan, hogy mit hoznak a 
június 7-i választás eredményei. Persze 
sejthető, hogy a Fidesz nyer, az MSZP 
veszít. Már az MSZP pécsi csúfos vere-
sége után is lehetett hallani olyan hango-
kat, hogy „bajban van a baloldal”, s „mi 
lesz, ha jön a Fidesz?” Az MSZP meg-
érdemelte a pécsi vereséget, ezen be-
lül Szili Katalin is azt kapta, amit meg-
szolgált. Kormányzásuk alatt a Lán-
chidat is eladták volna, ha nem lenne 
olyan feltűnő helyen. Bár ki tudja, reg-
gel mindenesetre megnézem, hogy a he-
lyén van-e. Az MSZP szegénységbe ta-
szította az ország nagy részét, s ezt min-
denki tudja. Ma már azt is tudja minden-
ki, hogy ez a párt a hatalomért mindenre 
képes. A korrupciót, a gátlástalanságot, 
a leplezetlen erőszakosságot nem ők ta-
lálták ki, de a magyar politika jellemző-
jévé ők tették. 

Mondhatják egyesek, hogy nem a párt-
tal van baj, csak a vezetésével. Ma már ez 
sem igaz. Az MSZP tagsága tapsolt ah-
hoz, hogy Medgyessy helyére Gyurcsányt 
tették, lenyelte Gyurcsány minden sze-
métségét. Nem akadt egyetlen ismert sze-
mélyiségük sem, aki nyíltan nemet mon-
dott volna, s a tagságuk köréből sem hal-
lani a lázadás híréről. Nem a baloldal van 
bajban. Az MSZP van bajban. Nekik már 
régen semmi közük a baloldalhoz, a mun-
kás, a dolgozó csak eszköz nekik, amit 
eddig kedvükre manipuláltak. 

A baloldal számára az hozna igazi vál-
tozást, ha a Munkáspárt megerősödve ke-
rülne ki a választásból. Biztassuk min-
den baloldali ismerősünket, hogy ne ül-

jenek fel az MSZP félelem- és pánikkeltő 
plakátjainak, menjenek el szavazni és a 
Munkáspártra szavazzanak.

SZÍNJÁTÉK, DE ÉLNI KELL VELE

A polgári demokrácia lehetőségeit ki kell 
használni a munkásosztály érdekében. 
Klasszikusaink tanítottak erre, de most 
már mi is tudjuk. Éppen ezért indulunk 
a választásokon. A tőkés választás persze 
színjáték. Rengeteg pénzzel manipulálják 
a választókat. A választási szabályokat is 
úgy alakítják, hogy az a tőkéseknek le-
gyen jó. Mindez igaz. 

A választási színjáték azonban lehe-
tőséget ad, hogy szerepeljünk a televízi-
óban, ahova egyébként nem hívnak ben-
nünket. Lehetőséget ad arra, hogy a pia-
con, állomások előtt, az utcán hirdessük 
a párt politikáját, anélkül, hogy szét-
zavarna bennünket a rendőrség. Szerepel-
tetni tudjuk fiataljainkat, kipróbálhatunk 
új módszereket. Ilyen szempontból a 
Munkáspárt már eddig is sokat nyert a 
mostani választásokon. Nyertünk egy ér-
zést is, annak a tudatát, hogy jó irányban 
haladunk. Az emberek tömegével igazol-
ták vissza azt, amit húsz éve mondunk. 
Tömegével mondják, hogy igazunk van. 
És nagyon sokan mondják azt, amit ed-
dig nem nagyon mondtak: nem kérünk az 
MSZP-ből, ti vagytok a baloldali párt. 

Szert tettünk negatív tapasztalatokra 
is. De ez fontos is, mert legalább tudjuk, 
hogy mi nem megy. A negatív tapasztala-
tok miatt nem szabad elkeserednünk, de 
még keseregni sem. Tovább kell lépnünk, 
meg kell nézni, hogy mit lehet változtatni, 
és támaszkodni kell arra, ami viszont jó 

volt. Szerencsére ilyen is volt sok. Június 
7-én pedig menjünk el szavazni, mind-
annyian, kivétel nélkül, sőt a szomszédo-
kat, ismerősöket is vigyük magunkkal!

CSATA A VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁGOKBAN

A kezdet kezdetén örömmel mentünk a 
választási bizottságokba és a szavazó-
körökbe. Rengeteget lehetett tanulni, fi-
gyelni az embereket, ismerkedni mások-
kal. Egyik-másik helyen még jó ebédet 
is adtak, úgyhogy, ha nem is volt kész él-
vezet ez a vasárnap, de legalább el lehe-
tett viselni. Mellesleg a Munkáspárt ér-
dekeit is védtük, ha netán valami disznó-
ságot láttunk. Szóval, végül is megérte 
rászánni az időt. 

A 2006-os választásokon Pest megyé-
ben először szembesültünk azzal, hogy 
mások a választási bizottságokat hasz-
nálják arra, hogy a választások eredmé-
nyét választások nélkül eldöntsék, vagy 
legalább is komolyan befolyásolják. Az 
MSZP akkor nem nyugodott bele, hogy a 
Munkáspártnak Pest megyében is van lis-
tája, tehát lehet rá szavazni. A választási 
bizottságban megtámadta az egyik egyé-
ni jelöltünk bejegyzését. Tudták, hogy ép-
pen annyi jelöltünk van, amennyi a listá-
hoz kell. Ha egyet kilőnek, nincs lis-
tánk. Sikerült nekik. Mi nem voltunk fel-
készülve erre. 

Nemrégiben hasonló dolgok mentek 
végbe a ferencvárosi időközi választá-
sokon, most pedig a Jobbik támadásai-
nak vagyunk kitéve az OVB-ben. De lát-
juk, hogy mások hogyan dolgoznak a bi-
zottságokban. Például a szavazói listán fi-
gyelik, hogy a saját híveik voltak-e már 
szavazni. Ha nem, máris megy a tele-
fon, és mozgósítják a sajátjaikat. Mozgó-
urnát küldetnek azokhoz, akik nem tud-
nak mozogni, de mégis csak szavazatot 
jelentenek. Ha kérésük ellenére nem vi-
szik ki a mozgóurnát, világra szóló bot-
rányt csapnak. A különböző bizottságok-
ban most is ott lesznek a munkáspártiak. 
Éljünk a lehetőségekkel. Lehet, hogy pont 
az a néhány szavazat hiányzik majd a be-
jutásunkhoz.

THÜRMER GYULA
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EGYRE TÖBBEN BÍZNAK BENNÜNK
BESZÉLGETÉS CSÁNYI LÁSZLÓVAL, 

A MUNKÁSPÁRT EP-KÉPVISELŐJELÖLTJÉVEL

– Hogyan kerültél a Munkáspártba?
– Születésem óta abban a szellemben ne-
veltek szüleim, hogy megkülönböztessem 
az igaz értéket a hamistól. Édesapám nem 
kommunista, de nyíltan vállalja és hir-
deti, hogy a rendszerváltás előtt meny-
nyivel jobb volt élni az egyszerű, dolgo-
zó embernek. Talán ennek nyomán indul-
tam el ezen az úton. Kezdetben a marxis-
ta irodalom tanulmányozásával, majd ké-
sőbb, mikor Pestre kerültem, a párt irány-
mutatásával, aktívan bekapcsolódtam a 
munkába. A 8-as régióban vagyok tag, 
de mivel sokat tartózkodom otthon, meg-
ragadom az alkalmat, és ott is dolgozom. 
Mikor nem lehetek a fővárosban, akkor 
vidéken agitálok, hordom a szórólapokat, 
ragasztom a plakátokat.
– Mivel töltöd a szabadidőd?
– Azt a keveset, amit tanulmányaim és 
a pártmunka meghagy nekem, a barát-
nőmmel és a barátaimmal töltöm. Van 
egy zenekarom, punk zenekar, amellyel 
főként rendszerellenes zenéket játszunk. 
A zenekartagok mindegyike Szabadság-
előfizető. Imádok olvasni, leginkább re-
gényeket és marxista irodalmat.
– Május 1-én több Lenin-kötet iránt ér-
deklődtél.
– A gyakorlat alapja az elmélet. Igyek-
szem minden alkalmat megragadni, hogy 
ideológiailag is továbbképezzem magam. 
– Milyen filmeket és zenét szeretsz?
– Punk zenét főleg. A régi filmeket szere-
tem, de az újak közül is megnézek időn-
ként egyet-egyet. Sajnos a legtöbb mostani 
film elsősorban a népbutítást szolgálja és 
nem a szórakoztatást.

Csányi László 13 éves kora óta dolgozik 
az iskola mellett, jócskán van tapaszta-
lata a diákmunkáról. Tudja, a fiatalok 
közül még keveseket érdekel a politika, 
de ez gyorsan meg fog változni. Amint 
elmennek az első nyári munkahelyükre, 
másként fogják látni a dolgokat. Hamar 
rá fognak jönni, hogy a Munkáspárt 
igazat mondott a dolgozók kizsákmá-
nyolásáról, és meg fogják találni az utat 
a párt felé. Vallja: nekünk, kommunis-
táknak a feladatunk, hogy agitációs 
munkával megmutassuk a helyes utat, a 
lehetőséget egy élhetőbb életre.

– Milyen akciókat tartasz fontosnak a 
mozgalomban?
– Lényegesnek tartom a gyárak, üzemek 
körüli akciókat, ahol a munkások között le-
hetünk és beszélgethetünk velük. Elenged-
hetetlen, hogy közvetlenül is megszólítsuk 
azokat az embereket, akikért dolgozunk. 
Természetesen minden megmozdulásunk 
fontos, de fel kell végre ismerni, hogy sike-
rük a beléjük fektetett energiától és lelkese-
déstől függ – nem lehet csak „félgőzön” je-
lentős eredményeket elérni.
– Mik a magánéleti terveid?
– Szeretnék mérnök lenni, majd beutazni 
a világot. Jó lenne személyesen megta-
pasztalni, eltanulni, hogy máshol milyen 
módszerekkel érnek el sikereket a kom-
munista pártok. 
– Mi a véleményed az ifjúság politikához 
való hozzáállásáról?
– A fiatalok közül ma keveseket érdekel a 
politika, de nem mindig lesz ez így! Amint 
elmennek az első nyári munkahelyükre, 
egészen másként fogják látni a dolgokat. 
Hamar rá fognak jönni, hogy mennyire iga-
zunk volt, és meg fogják találni az utat a 
párt felé. Én 13 éves korom óta dolgozom 
az iskola mellett év közben. Rendelkezem 
tapasztalatokkal, ami a diákmunkát illeti. 
Abban a pillanatban, mikor a dolgozó em-
ber rájön, hogy a munkáltatója tulajdonkép-
pen nem munkát ad neki, hanem kizsákmá-
nyolja, és a kenyérből csak morzsákat en-
ged át, elkezd gondolkozni. Nagyon nem 
mindegy, hogy melyik irányba indul el! Ne-

Csányi László 
1988. augusztus 23-án született 
Jászberényben. Középiskolába 
Szolnokon járt. Jelenleg a Gö-
döllői Egyetem Gépészmérnö-
ki Karának hallgatója. 2008. 
június 27-e óta a párt tag-
ja. Jászárokszálláson és a kő-
bányai régióban is dolgozik, si-
keresen gyűjti a szimpatizánso-
kat és A Szabadság-előfizető-
ket. Rendszeresen részt vesz a 
gyárak előtti akciókban és kü-
lönböző rendezvényeken. Szí-
vesen végez agitációs munkát. 

künk, kommunistáknak a feladatunk, hogy 
agitációs munkával megmutassuk a helyes 
utat, a lehetőséget egy élhetőbb életre.
– Családod hogyan viszonyul politikai 
meggyőződésedhez?
– Tiszteletben tartják. Édesapám sokszor 
akarva-akaratlanul olyanokat mond és 
tesz, amik egyértelműen alátámasztják, 
hogy egyetért a Munkáspárt politikájával.

A legtöbb ember öntudatlanul is velünk 
ért egyet, csak erre még nem ébredt rá. Ne-
künk az a feladatunk, hogy ennek tudatá-
ban dolgozzunk. Meg kell hallgatnunk a 
panaszokat, a problémákat, és erre marxis-
ta választ kell adnunk, de úgy, hogy azt a 
képzetlen emberek is megértsék. Az ifjabb 
nemzedék erre fogékony, csak a hangot kell 
megtalálni. Ezt szolgálják az üzemek, mun-
kanélküli hivatalok előtti akciók is. Rá kell 
ébreszteni az országot a valós helyzetre. 
Nemrég az egyik kampányrendezvényen, 
az Örs vezér téren is megtapasztalhattam, 
hogy egyre többen forgatják érdeklődés-
sel a kiadványainkat. Ez rendkívül lassú és 
sok türelmet igénylő munka, de ha rendsze-
resen végezzük, lesz eredménye. Minden-
kinek minden pillanatot meg kell ragad-
ni, és terjeszteni kell az eszmét. Jó alkalom 
erre a kopogtatócédula-gyűjtés, ahol szem-
től szemben állunk a választópolgárral, és a 
propagandakiadvány mellett meg is szólít-
hatjuk őt. Ez a rendszer nem kedvez a nyílt 
beszédnek, de előbb-utóbb a legtöbben ki-
mondják, amit gondolnak, mert egyre töb-
ben bíznak bennünk.
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A legtöbb fiatal jelölt a Munkáspárt eu-
rópai parlamenti listáján szerepel, van-
nak köztük debreceni, egri, miskolci és 
soproni egyetemisták – közölte Thürmer 
Gyula, a Munkáspárt elnöke múlt hétfőn 
Debrecenben. Új parlamenthez új embe-
rek kellenek – mondta, s bemutatta a 
Munkáspárt három debreceni huszon-
éves jelöltjét, Varga Szabolcs egyete-
mi hallgatót, Dózsa Miklós adatrögzítőt 
és Kató Tamást, aki az egyetemen dol-
gozik kézbesítőként. Thürmer Gyu-
la szerint alkotmányban kell rögzíte-
ni a fiatalok első munkahelyhez jutásá-
nak lehetőségét, illetve az első lakáshoz 
való jogát Magyarországon és az Euró-
pai Unióban. Az oktatásnak állami-ön-
kormányzati feladatnak kell lennie, a 
ráfordított összeget pedig meg kell dup-
lázni, a GDP legalább 10 százalékára 

DEBRECENI FIATALOKKAL BRÜSSZELBE

emelve. A debreceni program része-
ként a pártelnök Edelényiné Nagy Má-
ria megyei elnökkel együtt felkereste a 

debreceni televíziót, a Klub Rádió helyi 
stúdióját, illetve a Hajdú-Bihar megyei 
lap szerkesztőségét.

A tatabányai villámlátogatás, amelyen részt vett Tóth István 
megyei elnök is, a városi piacon kezdődött. Mint mindig, a 
piacon ezúttal is nagy érdeklődés kísérte a Munkáspárt meg-
jelenését. A Munkáspárt csökkentené Magyarország energia-
függőségét, és újranyitná azokat a szénbányákat, melyeket 
még üzemeltetni lehet - mondta Thürmer Gyula múlt szer-
dai sajtótájékoztatóján, Tatabányán. Szélesíteni kellene az 
alternatív energiaforrások kihasználását, nagyobb figyelmet 
kellene fordítani a napenergia és a földhő kihasználására. 
Thürmer Gyula elmondta, a multik termelésével az energia-
fogyasztás növekedett, a hagyományosan magyar iparágak 
viszont eltűntek. A húsipar fejlesztésére nem lehet támoga-
tást szerezni, gumigyárra viszont igen – fogalmazott.

NYISSUK ÚJRA 
A BÁNYÁKAT!

Várjuk a csalódott MSZP-szavazókat

A baloldali érzelmű emberek egy része csalódott az MSZP-
ben, mi abban bízunk, hogy ők felénk indulnak el. Szava-
zóink elfogadnak bennünket, mert tudják, hogy húsz éve 
ugyanazon értékek mellett állunk ki, nem forgatjuk a köpö-
nyegünket, jelöltjeink pedig becsületes emberek, nem a mi 
polgármestereinket viszi el a rendőrség – nyilatkozta a párt-
elnök Nyíregyházán, a megyei EP-kampányrendezvény so-
rán. A sajtótájékoztatón részt vett Tóth András megyei el-
nök és Pasku Károly, a KB tagja. Fontos törekvésünk, hogy 
aki akar, dolgozhasson. A Munkáspárt megvédené a 40 órás 
munkahetet és fontosnak tartja, hogy ne emeljék tovább, in-
kább csökkentsék a nyugdíjkorhatárt itthon és Európa más 
országaiban.
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Gazdag médiaprogramot készítettek az 
EP-kampányra a Nógrád megyei szerve-
zet tagjai. Egy nap alatt Rétság, Balas-
sagyarmat, Szécsény, Salgótarján, Pász-
tó, mindenütt helyi televíziók és más 
sajtóorgánumok. A szervezésben aktív 
részt vállalt Szabó Lászlóné megyei el-
nök, Frankfurter Zsuzsa és Balogh Atti-
la, a KB tagjai, Nagy Attila salgótarjá-
ni elnök. A salgótarjáni nyilvános sajtó-
tájékoztatón jelen volt a Lengyel Kommu-
nista Párt hazánkban tartózkodó küldött-
sége is, Beata Karon, a KB tagja, a kül-
ügyi osztály vezetője, Krzysztof Szwej, a 
KB tagja, a Brzask, a lengyel párt lapjá-
nak főszerkesztője. 

A magyar ipart és a magyar gaz-
daságot védené az Európai Unióban a 
Munkáspárt, mert úgy látja, hogy akik 
az elmúlt években képviselték Magyar-
országot, azok valójában az unió érde-
keit védték Magyarországgal szemben 
– mondta Thürmer Gyula, a Munkáspárt 
elnöke Salgótarjánban. A magyar ipar el-
tűnt, magyar termelés jószerivel nincs, 

VÉDJÜK A MAGYAR IPART

magyar kereskedelem sincs, ezt a folya-
matot meg kell állítani – közölte. Szá-
munkra sincs más lehetőség, mint protek-
cionista politikával védeni a magyar ér-
dekeket, a magyar piacokat – tette hozzá. 
A Munkáspárt a gazdaság megőrzéséért 
bizonyos területeket államosítana is, ez 

„Arra biztatjuk a nyugdíja-
sokat, szavazzanak másképp, 
mint eddig; nem kell a hazug-
ságoknak felülni. Úgy véljük, 
a minimálbérnél nem lehet ki-
sebb a nyugdíj sem. Vissza kel-
lene térni ahhoz, hogy a nők 55, 
a férfiak 60 év körül mehesse-
nek nyugdíjba. A magyar asz-
szonyok zöme nem tudja azt a 
terhet vállalni, amit a megemelt 
korhatár jelent. A fiatalok ér-
dekében megváltoztatnánk az 
alkotmányt: garantálja az or-
szág az első munkahelyhez és az 
első lakáshoz való jogot. Szociá-
lis bérlakások építésével munka-
helyeket is teremtenénk. Az ok-
tatás maradjon ingyenes; erre 
a célra és az egészségügyre két-
szer akkora szeletet kellene hasí-
tani a költségvetés „tortájából”, 
mint jelenleg. Ez szolgálná a jö-
vőt, mert Magyarországon nincs 
semmi más, amivel verseny-
képesek lehetnénk.”

Munkáspárt

„Válságkezelés”: újra a néppel spóroltatnak
Május 25-i hatállyal csorbíthatják a GYES-t, a GYED-et és a családi pótlékot, és 
minden bizonnyal meg is teszik ezt. Sőt, sajnos ez még csak a jéghegy csúcsa. Baj-
nai Gordon “válságkezelő” kormánya a családok, valamint a gyermekvállalás el-
len indított hadjáratot. A laikus minden bizonnyal azt hiheti, itt a világ vége: még 
az országgyűlési képviselők is megszavazták saját fizetésük csökkentését! Azonban 
ez a nagy “közteherviselés-eufória” ne tévesszen meg senkit. Egyrészt természete-
sen megint csak a kisembernek lesz rosszabb, konkrétabban főleg a fiatal pároknak, 
friss házasoknak, akiknek ezután még inkább el kell gondolkozni, hogy merjenek-e 
vállalni gyereket, tudják-e biztosítani számára egyáltalán az alapvető javakat. Más-
részt a mi áldozatos képviselőink ugyanúgy megtehetnek a millióikkal szinte bár-
mit, attól függetlenül, hogy 1-2 százezressel kevesebbet vágnak zsebre. 

Fizessenek a gazdagok! Mi eleget fizettünk a 20 év alatt. 

az elképzelés a távhő- és a villamosener-
gia-ellátást érintené, és mint az elnök el-
mondta, „semmiképpen nem adnák ki a 
kezükből a vízszolgáltatást”. Nagy állami 
tervezőközpont létrehozására is szükség 
van, mert “az a kevés erőfeszítés is szana-
szét megy, ami egyébként kellene”.
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– Miközben több kritikát fogalmaznak 
meg az unióval kapcsolatban, most oda 
tartanak: kampányolnak az EP-választás-
ra. Miért?
– Magyarország az unió tagja, ráadásul ezt 
a döntést a magyar nép hozta. Öt esztendő-
vel ezelőtt nekünk is az volt a véleményünk, 
hogy lépjünk be az unióba. De felhívtuk a 
kormány figyelmét arra, hogy az ő fele-
lősségük mindent megtenni azért, hogy a 
vesztesek száma kisebb legyen. Ez nem kö-
vetkezett be, sem a csatlakozás feltételeinek 
tárgyalásakor, sem az azt követő öt eszten-
dőben. Nem sikerült megváltoztatni azokat 
a tendenciákat, amelyek az ország helyze-
tét jellemzik. Nevezetesen: gazdaságunk 
nem vált függetlenebbé, mi több, az el-
múlt öt esztendőben végképp kiárusították 
az országot. A magyar gazdaság zöme kül-
földiek tulajdonában van. Persze ez nem azt 
jelenti, hogy nekünk ki kell lépni az unió-
ból, csak újra kell gondolni azt.
– Mit ért ez alatt? 
– A közvéleménynek fogalma sincs ar-
ról, hogy mennyit fizetünk tagságun-
kért az Európai Unióban, és arról sincs, 
hogy ezért mit kapunk cserébe. Szeret-
nénk látni egy papírt, egyik oldalára ír-
ják fel, hogy évenként mennyit fizettünk 
be, a másik felére, mit kaptunk ezért. 
Amennyiben többet is kaptunk, akkor azt 
mondják meg, hogy ezt mire költötték.

– Mit tenne a Munkáspárt Brüsszelben? 
– Komoly protekcionális politikára kell 
berendezkednünk. Miért? Válság van, 
nem csak hazánkban, Nyugat- Európában 
is, és ők velünk akarják a saját válságu-
kat lerendezni. Példa: a multinacionális 
vállalatok nálunk zárják be az üzleteiket, 
és nem a saját országukban. Írországban 
a nép úgy döntött, hogy nem kér a lissza-
boni szerződésből. Ezt is kezdeményez-
nénk az Európai Parlamentben. Lehet, 
hogy nem olyan unióra van szükség, amit 
Brüsszelből vezényelnek, hanem a nem-
zetek független szövetségére.

– Tehát azt gondolja, hogy például a nyug-
díjkorhatár ügyében tudna ön és a pártja 
segíteni Magyarországnak Brüsszelből?

– Két dologban vagyunk mások, mint a 
többi politikai párt. Egyrészt mi mindig 
következetesen kiálltunk a nemzeti ér-
dekek mellett. Szerintem a mostani par-
lamenti pártok és döntően az MSZP nem 
ezt tette: lefeküdtek az Európai Unió aka-
ratának. A másik dolog pedig – amit egé-
szen biztosan más nem képvisel –, az a 
munkás, a dolgozó ember érdeke. A mi 
jelöltjeink is ebből a körből kerülnek ki, 
tehát ebben biztos, hogy tudunk adni.
– Milyen esélyt lát arra, hogy bejutnak? 
– Bízunk abban, hogy a magyar közvéle-
mény egyre jobban megérti a Munkáspárt 
céljait. Egészen odáig, hogy beszavaz min-
ket az Európai Parlamentbe. Ez a válasz-
tás nem arról szól, hogy az unióban mi tör-
ténik, hanem arról, hogy tetszik-e az élet, 
ami van ma Magyarországon, vagy sem. 
Az emberek nagy részének nem tetszik. 
Sokan úgy érzik, hogy a magukat bal-
oldalinak nevező párt, az MSZP becsapja 
őket, újabb és újabb terheket ró az embe-
rekre. Pártunkról tudják, hogy ez egy be-
csületes párt, polgármestereinket nem vi-
szi el a rendőrség, mint egyik-másik pár-
tét. Persze az emberek szándékát sok min-
den eltéríti, például az is, hogy viszonylag 
keveset szerepelünk a médiában. 
– Mi ennek az oka, pénzhiány? 
– Igen, az is, a Munkáspárt maximum 10 
millió forintot költ erre a választásra. Míg 
a nagy pártok ennek a sokszorosát. Másik 
oka a média elzárkózása. A demokrácia 
romantikus hajnalán, az Antall-kormány 
idejében még úgy volt, hogy a listát állító 
pártok azonos eséllyel indultak, ma már a 
közelében sem vagyunk ennek. 
– Pártja kampánynyitóján azt mondta: a 
dolgozók számára csak a forradalom je-
lent megoldást. Mit jelent ez, az utcára 
hívja az embereket?
– Két évtizeddel ezelőtt itt volt egy válto-
zás, amelyet bájos kedvességgel rendszer-
váltásnak nevezünk. Magunk között mi 
ellenforradalomnak hívjuk, hiszen pilla-
natok alatt megdöntötték a szocializmust. 
Akkor egyetlen puskalövés nélkül győ-
zött a kapitalizmus, szerintem egyetlen 
puskalövés nélkül győzhet egy szocialis-
ta forradalom is. 
– Önök szerint tehát megbukott a kapi-
talizmus? 
– Úgy tűnik, hogy gépen lélegeztetik, azaz 
hazánkban a kapitalizmust nagy erők mes-
terségesen életben tartják.

Megbukott-e a kapitalizmus, és milyen forradalmat szeretnének? Ezekről is 
kérdezték Thürmer Gyulát, a Magyar Kommunista Munkáspárt elnökét a 
Borsod Online és az Origo internetes portálok újságírói. Az alábbiakban ezek-
ből idézünk. 

„Ha arról van törvény, 
hogy mennyi a minimálbér, 
akkor miért nem lehet arról 

hozni egy megállapodást, 
hogy ennyi meg a maximál-
bér, és aki ennél többet ad, 

azt megbüntetjük? 
Legyen ez a felső határ 

egymillió forint.” 

FORRADALOM EGY PUSKALÖVÉS NÉLKÜL
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Válasszák meg az üllői önkormányzatba 
Szűcs Attilát és a Munkáspártot az Európai 
Parlamentbe! – ajánlotta Thürmer Gyula a 
múlt héten az üllői vasútállomás előtt. Jú-
nius 7-én az EP-választások mellett időkö-
zi önkormányzati választásokra is sor ke-
rül, amelynek a Munkáspárt is részese. A 
rendezvényen számos munkáspárti aktivis-
ta vett részt. Jelen volt Kajli Béla, a NBRE 
elnöke és Fogarasi Zsuzsanna alelnök. A 
párt  elnöke felkereste Kissné Szabó Kata-
lint, a város polgármesterét is.

SZŰCS ATTILÁT 
AZ ÜLLŐI ÖNKORMÁNYZATBA! Humanisták: 

a tőkés rendszer 
új reménységei? 

Egerben a „Lehet Más Politika” és 
Humanista Párt megmutatta, mit 
is ért új módszereken. A szerve-
zet lelkes vagy bérelt aktivistái ki-
fejezetten a munkáspárti plakátok 
ellen indítottak hadjáratot, ha egy 
mód volt rá, leragasztották. „Üzen-
jük, hogy hiába a tetszetős, fiatalos 
álarcuk, hiába a kormány által be-
léjük nyomott milliók, nem fognak 
ki az igaz baloldalon!” – mondta 
Kovács Balázs, az egri front szer-
vezet vezetője. Mert hát mi is az a 
„Lehet Más Politika”, mi az a Hu-
manista Párt? Két szervezet, ame-
lyet az elveszett szdsz-es szavazatok 
összegyűjtésére gründoltak. Kam-
pányuk, jelszavaik kísértetiesen 
hasonlítanak az anno Geszti Péter 
reklámügynöksége által készített 
szabaddemokrata poszterekre. Meg 
aztán honnan a pénz óriásplakátra, 
fizetett aktivistára egy frissen lét-
rejött „civil” kezdeményezésnek? 
Ha Egerben munkáspárti aktivis-
ták ragasztgatnának le LMP-s vagy 
SZDSZ-es plakátokat, akkor nem 
kerülnék el a pénzbírságot, a tör-
vényi retorziót. Rájuk ezek a dolgok 
nem vonatkoznak, mert kis kedven-
cek: a tőkésosztály új reménységei.

Már hagyománynak számít, hogy min-
den kampányidőszakban a pártlisták ti-
zedik helyezettjeit egy nyílt fórumra hív-
ják össze Veszprémbe, az elegáns Dub-
niczai palota galériatermébe. A Magyar 
Kommunista Munkáspártot idén ennek 
megfelelően Juhász Norbert képviselte. 
A Fideszes, a Jobbikos, az MCF-es és az 
MSZP-s képviselőjelöltnek ezúttal jobb 
dolga is akadt, így az MDF, SZDSZ és 
az LMP képviselőivel kellett vitatkozni. 
Juhász Norbert mindössze húsz éves, ám 
egy percig sem illetődött meg a tévé-ka-
merák, újságírók és a pártok szurkolói-
nak jelenlétében. A Munkáspárt jelöltje 
nem restellt felhozni olyan kényes té-
mákat, mint a “Habsburg gyerek” indí-
tása, az ország gyarmattá tétele, vagy a 
makói földgázmező külföldnek adása. A 
vita csúcspontján Juhász Norbert közöl-
te az SZDSZ-es képviselőjelölttel: „Önök 
és pártjuk, a magyar nemzet testén 20 
éve betokosodott fekély!” Erre az ellen-
feleknek hirtelen, a több mint egy órás, 
szokásos felszínes beszédük után “sürgős 

AZ SZDSZ MEGFUTOTT VESZPRÉMBEN

dolguk” akadt, elmulaszthatatlan közfel-
adatokra hivatkozva kimenekültek a te-
remből. Gratulálunk Juhász elvtárs! Me-
neküljenek csak a milliárdosok!
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MIÉRT ÉRDEMES A MUNKÁSPÁRTRA SZAVAZNI?

Sokan mondják a pártunkról, hogy öre-
gek társasága, semmi esélyük, komolyta-
lanok, stb. Ez azonban távol áll a valóság-
tól: dübörög a tőkés propaganda. Az el-
múlt 20 év alatt megtettünk mindent a ne-
héz sorsúakért, és ez most sincs másképp, 
ugyanakkor az a lejáratás is folyik a mai 
napig (talán eddig még nem látott mérték-
ben), ami ellenünk irányul. 

Lássuk, kik sulykolják az emberekbe, 
hogy félőrült szélsőségesek vagyunk: azok 
a milliárdosok, akik uralma alatt az állam-
adósságunk sokszorosára nőtt, akiknek a 
pénzéhsége miatt a magyar nemzetgaz-
daság tönkrement, akik miatt közel egy-
millió ember tengődik munka nélkül az 
országban. Magyarországon, az Európai 
Unió tagjaként, 2009-ben! Nem vagyunk 
őrültek, nem vagyunk szélsőségesek, csu-
pán olyan emberek, akik humánus, szoci-
ális célokért küzdenek, s ez nem fér össze 
a mai pénzdiktatúra világnézetével. Nem 
akarjuk a múltat visszahozni, nem is akar-
hatjuk, hiszen nem lehet. Azonban nem fo-
gadjuk el az emberek kiszolgáltatottságát, 
szegénységét, a velük szemben elkövetett 
igazságtalanságokat, amely az elmúlt két 
évtizedben érte őket. Harcolunk ellene, 
hiszen forradalmi, igaz baloldali párt va-
gyunk. Nem megalkuvók, nem gyávák és 
nem a levegőbe beszélők! Hangsúlyozzuk: 
a baloldal mi vagyunk! Hogyan is lehet-
ne az a kormány, az a párt baloldali, aki 

ilyen nehéz helyzetbe sodorta saját népét, 
lefekszik a külföldi nagytőkének, tágítja a 
társadalmi szakadékokat, és mindent elad, 
ami a miénk? Amiért vagy a nép dolgozott 
meg, építette fel évtizedeken keresztül, 
vagy természeti adottságunk: nekik mind-
egy, csak pénz legyen belőle. 

Ma érdemes a Munkáspártra szavazni, 
mert a többi párthoz képest a legtöbb tett-
rekész, változtatni akaró fiatalt indítja lis-
táján. Érdemes, mert nem árulunk zsák-
bamacskát, és harcolni akarunk Brüsz-
szelben a magyar érdekekért, ma erre van 

szükség. Érdemes, mert a gazdasági vál-
ságból, az emberek társadalmi, szociális 
válságából a Munkáspárt tudja a kiutat! 
Érdemes, mert mi még nem bizonyíthat-
tunk, míg mindenki más leszerepelt erköl-
csileg is, politikailag is. Mi mentesek va-
gyunk a botrányoktól. Ahhoz, hogy ne ta-
possanak rajtunk a gazdagok, hogy a ma-
gyar munkavállalónak, kis- és közép-
vállalkozónak legyen jobb, el kell men-
ni szavazni, és a Magyar Kommunista 
Munkáspárthoz tenni az X-et. Mert van 
igaz baloldali alternatíva.

,,Trónunk izzó parázsba ültetik,
Húsunk hóhérlegények csipdesik”

Móra Ferenc
 

Választani kell, mert nincs más válasz-
tás. Két út előtt állunk: vagy maradunk 
EU-gyarmat, vagy független, építke-
ző nemzetté válunk. Tesszük, ami-
re vágyunk. Tegyük, amire vágyunk! 
Építsünk magunknak otthont, bizton-
ságos hajlékot. Ne adjuk, ha kérik se, 
szoruljon ökölbe kezünk! Mi dolgozni 
akarunk, s munkánk gyümölcse nem 
ingyenélőké. Állítsunk vörös őrséget 
minden szegletbe! Védjük meg a ma-
radékot!

Hiába parázslik szívünkben a harag, 
a szomorúság, ha bezárkózunk, ha nem 
nyitunk ajtót az új szeleknek, hogy ki-
seperjék a szeméthegyeket a városból, 
a faluból, az országból.

Hiába sírunk, ha nem nyitjuk tágra 
az ideiglenesen kizsákmányolók által 
bitorolt üzemek kapuit, hogy ott talál-
kozhassunk a munkással, sorstársunk-
kal, és együtt induljunk eltakarítani a 
liberális rongyhalmazt, a multik sze-
metét, az árulás hamukupacait.

Június 7-én kit küld a nép Brüsz-
szelbe? Megint szánalmas bürokratá-
kat? Megint tömött pofájú rágcsálókat? 
Zsarnokok, burzsujok bérköveteit?

Emberek, ne higgyetek el mindent! 

A józan gondolat legyen az irányt mu-
tató nyíl.

Szavazzatok egy fiatal csapatra! A 
Munkáspárt hazafias listájára!

Szavazz az orvosra, szavazz a pos-
tásra, szavazz a diákra, szavazz az er-
dészre, szavazz a munkásra, s lesz ma-
gyar újjászületés!

Szavazz, de csakis magadra! Ott lán-
golsz a zászló vörösében, ott szenvedsz 
a megrepedt föld tikkasztó csendjében, 
sorban állsz munkáért, csörgeted zsebed-
ben az odadobott garast, s tűrőd a meg-
aláztatást, a nyomort, elviseled, hogy ki-
lökjenek a házadból. Most már elég volt!

Szavazz és szervezkedj! Ütött az 
óra!

VÁLASZTANI KELL!
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Három szám a multikról:

- mindössze a munkavállalók 10 százalékát foglalkoztatják
- az össz magyar haszon 90 százaléka az övék
- évente 1000 milliárd forint állami támogatásban részesülnek

A SZOCIALISTÁK MÉLYREPÜLÉSE
A hatalmi időszak vészes rövidülésével 
egyre világosabbá válik a magukat szo-
cialistának nevező politikusok uralko-
dásának elkerülhetetlen csődje.

Sok éven keresztül bizalmat szavazott 
számukra a választópolgár, mert remény-
kedett baloldali érzelműségükben, az el-
nyomott tömegek iránti szolidaritásuk-
ban. Napjainkig óriási csalódást okozott 
a népnek, hogy az elévülhetetlen fele-
lősséggel tartozó, köpönyegforgató rend-
szerváltókkal együtt a rablókapitalizmus 
kialakulását segítették, megtagadva a kö-
zösségi társadalom magasztos elveit és a 
szocialisták történelmi hivatását.
Minden rendszerváltóval együtt a szo-
cialistákat is történelmi felelősség terhe-
li azért mert:
– egyetértésükkel a társadalmi tulaj-

dont rablással és csalással privatizál-
ták, s ezzel kialakították hazánkban a 
kizsákmányoló nagyburzsoáziát,

– a széles néprétegeket sújtó törvényke-
zéseikkel elősegítették a magyar va-
gyon külföldiek kezére játszását, el-
herdálását, előidézve ezzel az ország 
elszegényítését (adómentességek, elv-
telen kedvezmények, jövedelem-ki-
mentések, ezt követően gyárbezárá-
sok, munkanélküliség)

– jóváhagyták az uzsorakamatokkal 
óriási hasznokat bezsebelő bankok 
százmilliárdokkal történő konszoli-
dációját a nép pénzéből (miközben az 
adósságcsapdába kényszerített lakos-
ságot kilakoltatások veszélyeztetik),

– szemet hunynak az igazságszolgálta-
tásnak nevezett jogrendszer tisztesség-
telenségei felett (a milliárdos bűnöző-
ket futni hagyják, a bűnösök helyett a 
bűnüldözőket vonják felelősségre),

–  áldásukat adják a káprázatos vagyo-
ni és jövedelmi különbségekre, a sze-
gény néprétegeket sújtó adóterhekre, 
szociális megszorításokra (miközben 
megszavazzák maguknak a tisztes-
ségtelen juttatásokat),

–  nem tesznek hatékony kormányzati 
intézkedéseket a közélet tisztasága ér-
dekében (háborítatlanul működnek az 
olaj-szesz-lakásfelvásárlási és egyéb 
maffiák, szédítő a közpénzekkel való 
korrupció mértéke, a feketegazdaság 
aránya). 

Sokáig lehetne folytatni a felsorolást, 
amit a „szépreményű” rendszerváltás oko-
zott a szocialisták és az ellenzékiek jóvol-
tából két évtized alatt.

A szocialista párt egyes vezetői ma 
már elismerik, hogy a népszerűségben 
megmutatkozó drasztikus visszaesés ta-
nulságait szükséges sürgősen levonni.

A legfontosabb tanulság, hogy a szo-
ciálisan érzéketlen, technokrata politiku-
sokra nem lett volna szabad egy ország 
társadalmának irányítását – s ezáltal lel-
ketlen megnyomorítását – rábízni. Má-
sik fontos tanulság, hogy azokat a kép-
viselőket, akik a szociális juttatások és 
az EU átlagánál jelentősen alacsonyabb 
nyugdíjak további csökkentésével tudják 
elképzelni a válságkezelést, azokat ki kell 
zavarni a parlamentből, mindenfajta er-
kölcstelen juttatások nélkül! 

A néptömegeknek nem szabad hagy-
nia, hogy ezek a közéleti mocskosságok 
a jövőben is folytatódjanak. Reprivatizá-
cióval, állampolgári engedetlenségi moz-
galommal, forradalmi állásfoglalásokkal 
vissza kell adni a társadalomnak jogos 
tulajdonát, és a felelőtlenül eltékozolt, el-
rabolt milliárdokat, amelyekkel rendezni 
lehetne az államadósságot, a bedőlt la-

kossági kölcsönöket, valamint a gazdasá-
gi válság súlyos következményeit.

A szocialisták a megalkuvó és tehetet-
len politikájukkal két évtized alatt elját-
szották történelmi lehetőségüket, a nép-
akarat következetes érvényesítését, így a 
szemünk előtt zsugorodnak törpepárttá, 
közben szégyenkezve énekelhetik a jog-
talanul szájukra vett Internacionálét.

Az ország számára elszomorító, hogy egy 
esetleges jobboldali hatalomátvétel sem segít 
a húsz év alatt elnyomorított tömegek sorsán, 
amit egyértelműen bizonyít az országlásuk 
alatt visszavett nyugdíjak, a családi pótlékok 
négy évre történt befagyasztása.

Ha a választópolgárok idejében át-
tekintik és megértik, hogy a jelenlegi „öt-
pártiaktól” nem várható sorsuk jobbra-
fordulása, mert mindannyian a nagytőke 
árnyékában dőzsölnek, ezért a törvény-
hozásban szolgamódra képviselik az ér-
dekeiket – a tömegek ellenében. Csak az 
lenne az egész társadalom számára ked-
vező változás, ha a korábban megvalósult 
szocializmus korszerű továbbfejlesztésé-
re szavaznának a választópolgárok, bol-
dogabb jövőjük érdekében.

SZEMENYEI DEZSŐ
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Húsz esztendővel ezelőtt, 1989. június 18-án jelent meg a művelődési miniszter 
közleménye „az idegen nyelvek oktatásáról az alap- és középfokú nevelési-okta-
tási intézményekben”. E minisztérium engedélyezte, hogy az 1989/90-es tanévtől 
az intézmények határozzák meg a kötelező tantárgyként oktatott választható ide-
gen nyelveket. Magyarul ez azt jelentette, hogy az orosz nyelv kötelező oktatása 40 
év után megszűnt. A rendszerváltás apró, de jelképes eseménye zajlott le, aminek 
haszna nem sok, kára azonban annál több volt.

ÚT A VILÁGKULTÚRÁBA

Az orosz nyelv oktatásának megszünte-
tése politikai döntés volt. Ugyanilyen po-
litikai döntés volt a kötelező oktatás be-
vezetése 1949-ben. Az „orosz nyelv a szo-
cialista kultúra megszerzésének legfonto-
sabb eszköze” – olvashatjuk a Magyar 
Dolgozók Pártja Titkárságának 1950. feb-
ruári anyagaiban. Persze, az 1949-es dön-
tés mögött állt egy racionális megfontolás 
is. A gyerekek tanuljanak meg legalább 
egy nyelvet. 1949-ben az orosz egyébként 
a németet szorította ki, nem az angolt. 
Angolul a Horthy-Magyarországon nem 
beszéltek sokan. A nyelvoktatásról min-
dig egy adott kormány hoz döntést, de kö-
vetkezményeit nemzedékek viselik el.

Oroszul, sajnos, nem tanultak meg a 
magyar gyerekek. Tisztelet a kivételnek. 
Az orosz nyelv kötelező oktatása és – ami 
ezzel járt – a kulturális, sőt civilizációs 
értékek terjesztése jelentős szellemi több-
letet adott. A magyar társadalom számára 

hozzáférhetővé vált az orosz kultúra, 
amit 1949 előtt vajmi kevesen ismertek 
Magyarországon. Az orosz és a szovjet 
irodalom, művészet számos eleme a ma-
gyar közműveltség részévé vált. A szov-
jet televízió adásait a szovjet alakulatok 
közelében 1979-től, szélesebb formában 
1983-tól sugározták. Az orosz nyelvű új-
ságokat, könyveket fillérekért lehetett 
kapni. A budapesti Gorkij könyvesbolt a 
legnépszerűbbek közé tartozott.

A magyar kultúra ugyanakkor az 
orosz nyelven, az orosz fordításokon ke-
resztül megjelent a világ kulturális pia-
cán. Orosz nyelvre sokkal több magyar 
művet fordítottak le, és sokkal nagyobb 
példányszámban adtak ki, mint bármely 
más nyelven. A mai híresztelésekkel el-
lentétben a kötelező orosz nyelvoktatás 
nem vetette vissza általában az idegen 
nyelvek oktatását. A szocialista rend-
szer iskoláiban szabadon lehetett tanul-
ni németül, angolul, franciául, olaszul. 
Százezrek tanultak a TIT nyelviskoláin, 

tegyük hozzá, fillérekért. A magyar tár-
sadalom hiányos nyelvi felkészültségé-
nek okai nem a kötelező orosz oktatás-
ban keresendőek.

TELJES VISSZAESÉS

A Németh-kormány döntése nyomán az 
1993-94-es tanévben az addig az általá-
nos iskolákban oroszt tanuló 138 249-es 
szám kb. 60 százalékkal, a gimnáziumok-
ban 40, a szakközépiskolákban pedig 50 
százalékkal csökkent. Tíz évvel később, a 
2004/2005-ös tanévben az általános isko-
lákban 1450, a gimnáziumokban 1935, a 
szakközépiskolákban 587 diák tanult oro-
szul. Jelenleg 89 magyar középiskolában 
folyik orosz nyelvoktatás. A teljes köz-
oktatásban fő munkaviszonyban összesen 
234 pedagógus tanít orosz nyelvet.

2005-ben nappali, államilag finanszí-
rozott képzésre 190 orosz szakos hall-
gatót vett fel az ezzel (is) foglalkozó hat 
felsőoktatási intézmény. A 2004/2005-ös 
tanévben az orosz nyelvszakos hallgatók 
összlétszáma 634 fő volt, míg az oroszt, 
mint idegen nyelvet tanulók száma 1116. 
2006-tól, a bolognai folyamatra való átté-
réssel a helyzet jelentősen módosulni lát-
szik. A szlavisztika alapszakra jelentke-
zett 612 főből 268 főt vettek fel. Ennek re-
latív többsége orosz filológia szakos. Az 

Húsz éve történt a rendszerváltás. Megérte?

20
Húsz esztendeje, 1988-89-ben ment végbe az a folyamat, amit kegyesen rendszer-
váltásnak szoktak nevezni, de ami nem más, mint tőkés ellenforradalom. Észre sem 
vettük, talán el sem hittük, hogy szinte a szemünk láttára alakul át a világ. Sokan 
hitték, hogy ez az új világ jobb lesz, jobban fogunk élni, csupa becsületes ember fog 
bennünket vezetni. Sokan hitték, hogy minden marad a régiben, visszük magunkkal 
azt, ami jó volt a szocializmusban, és hozzátesszük azt, ami jó a kapitalizmusban. 
Nem ez történt! Ma rosszabbul élünk, mint húsz éve, nemzedékek nőnek fel munka 
nélkül. Bizonytalan a jövő, aki teheti, az külföldön érvényesül. 
A következő hónapokban az újságok tele lesznek a tőkés rendszerváltást magasz-
taló írásokkal. Újra előkerülnek a húsz évvel ezelőtti percemberkék, a mai „na-
gyok” meg bizonygatják a két évtizeddel ezelőtti döntés helyességét. Mi is írunk 
a rendszerváltás eseményeiről. Úgy, ahogyan mi megéltük, úgy ahogyan szerin-
tünk ténylegesen történt. És mindig feltesszük a kérdést: megérte?

A KÖTELEZŐ OROSZ 
NYELVOKTATÁS VÉGE
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ELTE BTK-n pl. 35 major szakos mel-
lett eddig 30 hallgató vette fel az ún. mi-
nor szakként az oroszt, és számuk folya-
matosan nő. 

Országos szinten nem megoldott a kez-
dő nyelvtanulók tankönyvellátása, mint-
egy öt-hatféle könyv kombinálásával lehet 
a nyelvi alapozás egyáltalán nem könnyű 
feladatának eleget tenni. A minisztérium 
által jóváhagyott tankönyvlistán szerep-
lő orosz nyelvkönyveket a kiadók több-
nyire az alacsony példányszámú érdek-
lődésre hivatkozva nem jelentetik meg. 
A nyelvet oktató iskolákban jó szándé-
kú, lelkes, de az esetek többségében ki-
ábrándult, sokat csalódott tanárok taníta-
nak korszerűtlen tananyagot idejétmúlt, 
összeszedett, gyenge minőségű vagy saját 
maguk által „létrehozott” tankönyvekből. 
A különböző segédeszközöket, a gyakor-
láshoz szükséges tananyagokat Orosz-
országból cipelik haza (amennyiben vé-
letlenül kijutnak).

Az orosz könyvek, hanglemezek árusí-
tása megszűnt, a DVD-k árusítása el sem 
kezdődött. Éppen ezért nincsenek meg-
felelő színvonalú hanganyagok, és mind-
ez jelentős mértékben visszaveti az érett-
ségire, valamint a nyelvvizsgára való fel-
készítés színvonalát. Hiányoznak az írott 
sajtó anyagai, az orosz újságok, folyó-
iratok pedig magas áruk miatt szinte el-
érhetetlenek. Az országban csak helyen-
ként lehet fogni orosz nyelvű TV-adáso-
kat, pedig ezek segíthetnének az ország-
ismeret, a hallás utáni megértés és a kom-
munikáció hatékonyabb oktatásában. A 
szórakoztatóipar és a popzene „termé-
kei” nem élvezhetők általa, nincsenek 
könnyen olvasható, érdekes szövegek. Is-
kolai partnerkapcsolatok, projektek ki-
alakítására, a diákok számára személyes 
országismereti tapasztalatok szerzésére 
több okból kifolyólag szinte egyáltalán 
nincs lehetőség. 

MA SEM TUDUNK IDEGEN NYELVEKET 

A rendszerváltás az idegennyelv-tanulás 
területén a kötelező orosz nyelvtanulás 
eltörlését és a szabad nyelvválasztás be-
vezetését jelentette. Az orosz nyelv he-
lyére leggyakrabban az angol vagy né-
met nyelv oktatása került. E két nyelv he-
gemóniája máig jellemzi a nyelvoktatást, 
és ennek következtében nyelveket beszé-
lők is jóformán csak ebből a két nyelv-
ből találhatók. Szélesebb körben hasz-
nálható angol nyelvtudása a 15-44 éves 
népesség 17 százalékának, némettudása 

elég oroszul beszélő szakoktató, nincse-
nek tankönyvek.

Az orosz tematikájú kurzusok iránt 
élénkül az érdeklődés. A Ruszisztikai 
Központ által hirdetett félévenkénti 10-12 
– nem kötelezően választandó – órát át-
lagosan 180-220 hallgató látogatja. Mód-
szertanilag azonban szinte lehetetlen 
helyzetben, ugyanis a szakirodalmat an-
golul lehet csak megadni. (Oroszul az ér-
deklődőknek csak 1-2 %-a tud, s az is ál-
talában orosz származású.) Hasonló a ta-
pasztalat más egyetemek orosz témájú 
előadásain is, amelyeken, természetesen, 
a figyelem a mai Oroszországra fókuszál. 

2007-ben az Alapítvány az Orosz 
Nyelvért és Kultúráért és a Ruszisztikai 
Központ, amelyek élén a kitűnő szak-
ember, Szvák Gyula áll, Pro Cultura 
Hungaro-Russica Díjat alapított. Első íz-
ben Vass Lajos, az Operaház főigazgatója 
kapta meg.

Az oroszt a világon mindenütt komo-
lyan veszik. Ma 300 millió ember beszél 
oroszul, és ebből csak 160 millió tekin-
ti anyanyelvének. Németország 82 mil-
liós lakosságából 6 millió beszél oro-
szul, igaz, ebből 3 millió orosz emig-
ráns. 200-210 ezer ember tanul oroszul, 
ebből 180 ezer középiskolás. A Magyar-
országnál kisebb lakosságú Ausztriában, 
80 iskolában 2609 fiatal tanul oroszul. 
Háromévente az osztrák iskolák orosz 
nyelvi olimpiát rendeznek. Az osztrák 
egyetemeken az orosz nyelv stabil pozíci-
ókkal rendelkezik. Bécsben 500 fő, Graz-
ban 300, Innsbruckban 100, Klagenfurt-
ban 50, Salzburgban 100 egyetemista ta-
nul oroszul, nem számítva a bécsi szla-
visztikai intézet 200 hallgatóját.

10 százalékának van. Más nyelveken a 
vizsgált korosztály 4 százaléka beszél el-
fogadható szinten. 

Magyarországon a 45 év alatti kor-
osztály 3 százalékának van felsőfokú 
nyelvvizsgája, 8 százaléka tett sikeres 
középfokú, és 3 százaléka alapfokú ál-
lami nyelvvizsgát. A diplomás népesség 
közel 70 százaléka legalább egy idegen 
nyelven beszél B1 szinten – tehát körül-
belül alapfokon –, és minden ötödik dip-
lomásnak egynél több idegen nyelvből is 
van szélesebb körben használható nyelv-
tudása. Az érettségizettek között a hasz-
nálható nyelvtudásúak aránya 26 száza-
lék, a nem érettségizettek között 5 szá-
zalék – ezek az adatok olvashatók többek 
között a Nyelviskolák Szakmai Egyesü-
lete által készített tanulmányban. A ma-
gyarok 45%-a egyáltalán nem beszél ide-
gen nyelvet.

LESZ ELMOZDULÁS?

Valami elmozdulás azonban mintha len-
ne. A Budapesti Műszaki Egyetemre 
évente kb. 15 orosz hallgató érkezik MA-
képzésre robottechnikai szakirányon, és 
3 orosz PhD-hallgatójuk is van. A Cor-
vinus Egyetem szintén dolgozik az orosz 
nyelvű oktatás feltételeinek kidolgozásán 
külföldiek számára, és az ELTE Ruszisz-
tikai Központ is elkészített egy orosz 
nyelvű mesterképzési programot. A Szol-
noki Főiskola például orosz nyelvű szak-
mai képzés bevezetését tervezi. Az isko-
lák ma a piacról élnek. Sok diák jönne és 
fizetne Oroszországból, Kazahsztánból, 
feltéve, ha oroszul tanulhatnak. Ma ez 
még megoldhatatlan feladat, mivel nincs 

VASS LAJOS ÉS SZVÁK GYULA
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BÍRÓ GYULA
Ismét gyászolunk. 
Egy nagy embert, 
egy nagyszerű kom-
munistát, aki „a leg-
nagyobb emberte-
lenségben is ember” 
tudott maradni, s a 
legvérzivatarosabb 
időkben is tudta hol 
a helye. Egész életét 
a szocializmus ügyé-
nek szentelte, s halá-
los betegen, közel 80 
évéhez is, élete utol-
só leheletéig is párt-
ját szolgálta. Több 
mint 50 ajánlószelvényt gyűjtött össze ilyen állapotban is. 
Aztán meghalt. Pedig nem kellett  volna. Az ilyen ember-
nek nem volna szabad meghalnia. Mindene a család és az 
eszme győzelméért való küzdelem volt.

1931-ben született egy embertelen világban, s ráadásul 
édesapja is korán meghalt. Ez arra kényszerítette, hogy 
dolgozni menjen. Autószerelő tanoncnak állt. Még tanonc 
korában belépett a Magyar Kommunista Pártba, s mun-
kája olyan sikeres volt, hogy hamarosan a járási pártbi-
zottság munkatársa lett. Bevonult katonának, s leszerelése 
után megszervezte Somogy megyében a KISZ-t.

Hogy milyen eredménnyel, azt mutatja az is, hogy 
KOMSZOMOL-iskolára küldték Leningrádba. Itt ismer-
kedett meg feleségével is, s az övé volt az első KISZ-eskü-
vő a megyében. Óriási sikereket ért el, s így hamarosan já-
rási pártbizottsági első titkárrá nevezték ki. Tevékenysége 
következtében országszerte ismert TSZ-ek szerveződtek. 
A párt, tehetségét felismerve, ismét a Szovietunióba küld-
te, ahol elvégezte a 3 éves pártfőiskolát.

Hazajövetele után a Magyar Szovjet Baráti Társaság 
országos főtitkára lett. E tisztséget egész a rendszerváltá-
sig betöltötte, s haláláig tagja maradt a Magyar-Orosz Ba-
ráti Társaságnak.

A fent elmondottak is bizonyítják, mennyire igaz, amit 
az elején írtunk: elvhűsége, elkötelezettsége, embersége, 
örökös segítőkészsége megkérdőjelezhetetlen volt. Ő nem 
váltott sem eszmét, sem pártot, ő tudta honnan jött, s hogy 
hová tartozik. Amíg élt, értünk élt és dolgozott. Pótolha-
tatlan hiányt okoz, rendkívül nagy űrt hagy maga után. 
Nagyon nehéz lesz nélküle. De igyekszünk úgy tevékeny-
kedni és viselkedni, ahogy azt ő megkövetelné tőlünk, ha 
köztünk lenne.

Szovjet hősi temető Herzogenburg városában. Az osztrá-
kok emlékeznek a felszabadítókra, a sírok gondozásában 
ilyen példásan jár el a városka önkormányzata. Képün-
kön Németh József látogatóban Pécelről. 

Hősi sírok Ausztriában!

Teljes foglalkoztatást!
A Munkáspárt több új elemet használt fel a mostani eu-
rópai parlamenti választást megelőző politikai kampány-
ban, és ezek kedvező fogadtatásra találtak az emberek 
körében – közölte Thürmer Gyula Jász-Nagykun-Szol-
nok megyei látogatásának utolsó állomásán, Szolnokon. 

A kampányra készülve értékelték az elmúlt húsz esz-
tendőt, mérlegre tették, mi volt két évtizeddel ezelőtt, és 
mi lett mára, megérte-e a rendszerváltást véghezvinni 
– mondta el példaként a pártelnök. 

Erre az utóbbi kérdésre nagyon sokan nemmel vála-
szoltak, mert több lett a vesztes, mint a nyertes; jegyez-
te meg sajtótájékoztatóján. A Munkáspárt programjá-
ban sikerült megfogalmazni azokat a társadalmi és szo-
ciális követelményeket, amelyeket ma a magyar embe-
rek túlnyomó többsége magáénak érez. Ezek többek kö-
zött a teljes foglalkoztatottság igénye, a fiatalok álláshoz 
és első lakáshoz jutásának lehetősége, valamint a nyug-
díjkorhatár kitolásának megállítása. A bérek kapcsán 
leszögezték, hogy senki se kereshessen 1 millió forint-
nál többet, illetve 100 ezer forintnál kevesebbet - emlé-
keztetett. Thürmer Gyula szólt arról is, hogy a Munkás-
párt Európa híve, de úgy érzik, „hogy az a szoba, amit 
az európai házban kaptunk, az szűkös”. Jelezte: ha a 
Munkáspárt bejut az Európai Parlamentbe, kezdemé-
nyezik, hogy „ennél a szobánál egy kicsit tágasabba és 
jobba kerüljünk”, ellenkező esetben Magyarország vég-
képp a gyarmatok sorába süllyed.




